

北大清华山大等高校启动2014年自主招生

人大自主招生涉违规暂停一年

本报北京12月22日讯(见习记者 张红光) 22日,囊括20余所高校的国内三大自主招生联盟“北约”、“华约”、“卓越联盟”同时发布2014年自主招生方案。值得注意的是,不久前爆出招生黑幕的中国人民大学此次退出“华约”。该校对外证实,2014年将暂停自主招生一年。

北大领衔的“北约”和清华领衔的“华约”历年都备受考生瞩目。与往年相比,11所“北约”成员没有变化,但“华约”7校此次却只有清华、上海交大、中科大、西安交大、南大和浙大6校,从2011年起就加入“华约”的中国人民大学没有出现在联合公告名单中。

“为进一步规范和改进自主招生工作,中国人民大学暂停自主招生一年。文艺特长生和体育特长生继续招生。”人大新闻中心工作人员谢天武在接受本报记者采访时如是表示。

多位业内人士分析,中国人民大学“缺席”今年的自主招生,与上月底人大招生就业处处长蔡荣生接受纪检部门调查及随后被炒的自主招生黑幕传闻有关。

前不久,人大招生就业处处长蔡荣生持假护照闯关被挡获,被曝涉贪达数亿元之巨。这一事件再次搅起有关人大自主招生黑幕的诸多传闻。

人大暂停自主招生是否与此有关,谢天武没有给予明确答复。该校另一位老师则告诉本报记者:“这肯定与此事有很大关系。暂停招生,进一步规范,未必是坏事。”

清华大学招生办一位工作人员在接受媒体采访时表示,人大退出“华约”一事,不是清华或其他几所高校能决定的,“肯定是教育主管部门做出的。”

其实,今年4月初,教育部副部长杜玉波就曾对外表示,自主招生高校应严格选拔录取程序,完善学校考务管理办法,对发生违规行为的试点高校、中学,视情节轻重予以相应处理,严重违规的高校将取消其试点资格。

就此事,记者多次致电人大招生办,但截至发稿时未得到回复。不过,人大新闻发言人当日受访时证实,此举与前段时间中央巡视组在该校发现自主招生环节存在漏洞有关,暂停招生是为了进一步规范相关环节。

延伸阅读

三大联盟考试再次“撞车”

去年于12月上旬就发布自主招生方案的“北约”、“华约”和“卓越联盟”,今年发布的方案“迟到”了11天。

在2014年的自主招生考试时间安排上,三大联盟都定在了3月1日,再次强迫考生三选一,给考生减轻奔波压力的同时,也减少了考生选择的余地。

根据各联盟方案,一般的报考流程为,考生网上报名后,各联盟高校根据考生提交的申请材料独立进行初审,考生通过任何一所高校的初审,即可参加该联盟组织的联合考试(笔试)。

据悉,2014年的“北约”组成高校依然是北京大学、北京航空航天大学、北京师范大学、厦门大学、山东大学、武汉大学、华中科技大学、中山大学、四川大学、兰州大学、香港大学。

“华约”组成高校为上海交通大学、中国科学技术大学、西安交通大学、南京大学、浙江大学、清华大学。

卓越大学联盟的组成高校是北京理工大学、重庆大学、大连理工大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、天津大学、同济大学、西北工业大学。

本报记者 张榕博



2014年三大自主招生联盟考试时间再次“撞车”,考生只能三选一。图为今年3月考生参加2013年自主招生考试。 CFP供图

山大取消校考 省内考生不能再“通吃”

本报济南12月22日讯(记者 张榕博) 根据22日山东大学发布的2014年自主招生简章,山大将取消“省内校考”,只组织“北约”联考。如此,省内考生将不能再像今年一样,参加完山大的校考后还有机会参加“华约”或“卓越联盟”的考试。

2013年,山大采取了“省内校考”与“省外联考”结合的自主招生考试形式,即省内考生参加2013年2月23日由山大组织的“校考”,而省外考生参加2013年3月16日的“北约”联考。由于“省内校考”时间比联考时间早,这就为山东考生参加完山大的“校

考”再参加“华约”或“卓越联盟”的联考创造了机会。

而在山大2014年的自主招生简章上,记者发现,不再出现“省内校考”的相关内容,只公布了综合性大学自主选拔录取联合考试安排。换句话说,不管是省内考生还是省外考生,都

只能参加明年3月1日进行的三大联盟联考。

一位想要参加山大自主招生的考生表示,山大取消“校考”,截断了自由选择的“最后机会”,本省考生也必须提前“选好队”,从三大联盟中选择其一了。

相关链接

山大自主招生首设专业限制

山东大学今年在招生公告中首次增设招生计划及专业一项,其中,招生专业包括:哲学类、中国语言文学类、历史学类、考古学、英语、俄语、德语、法语、西班牙语、日语、朝鲜语、经济学类、法学类、政治学类,以上专业文理兼招;数学类、物理学类、化学类、生物科学类、计算机科学与技术、软件工程、电子信息类,以上专业只招理工类考生。考生可根据特长选择三个专业志愿,且须与高考志愿一致。

据了解,目前山大共有12个门类,118个本科学科。记者比对发现,12个门类中的教育学、农学、医学、管理学、艺术学此次未成为自主招生学科,外国语学院、历史文化学院仅有部分学科面向自主招生。

本报记者 张榕博

校长推荐生也得参加测试

山东大学2014年自主招生还存在其他的政策变化,其中,校长推荐生也必须参加由山大另行组织的测试。

与2013年一样,符合条件的考生可通过校长推荐、中学推荐或自荐参加山大的自主招生,具有推荐资格的中学校长仍然可以实名推荐一名优秀学生。不过,2013年的招生简章上明确,通过校长推荐的学生,审核合格后无需再参加笔试,可以直接参加面试,但2014年的招生简章则明确,校长推荐生还需要参加山东大学单独组织的测试,测试时间待定。

这一政策的变化无疑提高了校长推荐生的录取门槛。 本报记者 张榕博

Advertisement for hemorrhoid treatment. Title: 济南患者在家自己割痔疮. Features: 独家资讯, 送您一盒, 免费试用. Text: 很多人使用[肖一刀],不仅治好了痔疮,现在吃啥辣,喝点酒,一点事儿都没有!由于效果奇佳,前几日,[肖一刀]在我市推出了大规模试用活动,引来近千名患者试用。大病患者用后兴奋不已,连用三天,痔疮明显缩小,疼痛、瘙痒、滴血症状快速消失,对[肖一刀]赞不绝口。惠民活动仅限(12月29日-12月26日),使用一盒效果不佳不收一分钱。要想痔疮马上上好,立即打电话:0531-8717079,400-09-0909,前80名即可免费领取[肖一刀]痔疮磁化膏,机会有限,敬请把握!